

## 牢记总书记重托 奋力推动治蜀兴川再上新台阶 ——学习贯彻省委十一届四次全会精神

# 加快建设国家西部金融中心 成都密集出台四项政策 在蓉设立金融科技类研发机构 最高给予5000万元项目资助

4月1日，成都市政府新闻办公室召开新闻发布会，一次性对外公布了金融方面的四项政策。这四项政策，作为成都市《关于进一步加快建设国家西部金融中心的若干意见》的配套文件，旨在推动金融产业政策精准发力。

四项配套文件为《关于推广子金融“5+2”平台构建中小微企业全生命周期投融资服务体系》《关于扩大金融服务业对外开放助力实体经济高质量发展的若干政策措施》《关于支持金融科技产业创新发展的若干政策措施》《成都市引进培育子金融人才实施办法》。

“这四项配套文件，立足成都金融产业禀赋特色，充分体现了西部金融中心建设的思路和重点。”成都市地方金融监督管理局局长梁其洲介绍。

这四项政策具体有何亮点？据了解，“5+2”政策，旨在推动成都市普惠金融体系建设，激发民营和中小微企业活力和创造性。针对中小微企业融资痛点和难点，政策推广建立“5+2”投融资服务平台和信用保障平台，构建中小微企业全生命周期和“募、投、管、退”全链条的投融资服务体系。

金融对外开放政策，旨在拓展成都

金融业对外开放的广度深度，深化自贸区金融改革，推动国际化营商环境建设年各项工作迈上新台阶。值得一提的是，该政策突出对外资金融机构招引的奖励，例如支持国外知名金融机构来蓉设立法人金融机构总部，按其注册资本的1%给予最高4000万元的一次性奖励。

金融科技政策，旨在促进创新突破，增强金融科技基础研发能力，并创新提出国内首个金融科技企业认证标准。同时，突出对技术创新及应用的奖励，例如支持重大产业化项目落地，对诺贝尔奖获得者、图灵奖获得者、中国科学院

士、中国工程院院士领衔或与全球系统重要性金融机构合作在成都设立金融科技类研发机构，最高给予5000万元的项目资助。

金融人才政策，旨在大力实施人才优先发展战略，加快激励催化，为成都市引进培养各类金融高端人才，扩大高层次金融人才供给。同时，提出力争到2022年，带动聚集80000名各类金融人才的目标。

新闻发布会透露，2018年，成都金融业增加值达1750.2亿元，占GDP比重12%。

冉倩婷

## 一季度四川春茶实现开门红 500万茶农人均增收220元

本报讯(记者 赵蝶)昨日，记者从四川省农业农村厅特色产业处获悉，2019年，四川省及早部署川茶主要工作，印发《精制川茶产业培育方案》和《2019年精制川茶产业工作要点》，并召开川茶区域品牌合作会，要求坚定不移地打造“天府龙芽”省级区域品牌，充分发挥“天府龙芽”“三山一早”品牌资源优势，推动了川茶高质量发展。据业务统计和实地调查，一季度，四川省春茶再次实现开门红，呈现“量增、价扬、畅销”良好态势。截止3月31日，全省春茶毛茶产量10.02万吨，毛茶产值126.25亿元，分别比上年增长0.8%和15.58%，500万茶农人均增收220元，为茶农全年增收奠定了良好基础。

开园又提早。去冬今春，四川气候温和稳定，雨水充沛，及近年来新品种和新技术的推广应用，2月初，乐山市、宜宾市、泸州市等川西南茶区就有早春茶上市，较往年提早5—7天，犍为县1月中旬开采，拉开了全国茶区2019年新茶上市的帷幕，3月初川东北茶区也进入生产，较往年提早10天左右。

量价再提高。全省茶园投产面积达到449.7万亩，较去年增加29.7万

亩，总产量实现稳中有升。据调查，开园至今，独芽价格一直处于高位，均价70元/斤，最高时120元/斤，较去年上涨20%以上，创下鲜叶价格和涨幅历史新高；干毛茶价格均价400元/斤，较去年上涨25%以上；茶农每天采摘鲜叶工钱就达百元，茶区一片繁忙景象。

销路更顺畅。近年来，川茶的早、优等特点被全国茶商知晓，吸引、春节前就进驻扎茶区，大量收购原料制作龙井、信阳毛尖等产品；川茶代表产品扁形茶以秀美的外形和独特的滋味也被越来越多的茶人喜爱，纷纷通过电商、微商、专卖店、超市等渠道购买，或者利用周末到产区踏青、体验、分享茶之乐。

活动更丰富。宜宾早茶2月初举办早茶节，泸州市纳溪特早茶于2月中旬在北京举办“纳溪贡茶——扶贫春芽”上市活动，2月底举办了四川第七届采茶活动周。宜宾、雅安、成都等主产区3月也纷纷开展系列茶叶产业宣传促销活动，其中在宜宾茶业年会和全国糖酒会上，“天府龙芽”省级区域品牌设馆，展示“天府龙芽+区域品牌”双品牌产品，受到国内外知名茶人、茶商的关注。

## “落实年里看落实”

# 干部群众热议《德阳政事廉连问》

□本报记者 李鹏飞 文/图

由德阳市委、市政府主办，市纪委、市监委、市委宣传部、德阳市广播电视台承办的全媒体直播节目《德阳政事廉连问》第三期近日火辣开播，本期节目以“落实年里看落实”为主题，对德阳全市一些推动不力、落实不好的重点项目进行现场问政。记者也受邀现场观摩与采访报道。据悉，当天共有220余万人参与收看或收听该节目。

据了解，德阳市委八届七次全会确立了德阳打造全省经济副中心城市的战略目标，要实现这个目标，关键在于抓落实。德阳市委把2019年确定为“落实攻坚年”。

在本期问政节目中分别被点名的有位于绵竹市的中国西部国际线缆产业园，该项目从2014年到2018年，一直被列入德阳市重点项目进行推进，可如今园区只有两家企业竣工投产，其余企业并未开工，产业园内杂草丛生；罗江区万安镇敬老院在向上争取到国家资金后，既没有落实资金管理，也没有落实项目建设进度，擅自更改性质，时隔两年依然没有竣工；本该在2018年内完成一期项目主体建设的总投资超过1.2亿元的德阳市重点项目“经开区幼儿园”，结果到2019年3月，地基都还没有完成；被称作德阳“第十座大桥”的绵竹路大桥

桥头80米断头路4年没有打通。

当天，德阳市聘请了四川省党校教授陈叙、德阳市律协副会长冷鑫鸿、华西都市报首席记者曹笑、新华社四川分社记者谢俊担任现场点评嘉宾，针对曝光的问题进行了精彩犀利的点评。由100位随机抽取的党员代表、人大代表、政协委员、工青团妇、群众、网友、记者等组成的百人考评团也对各部门进行了满意度评价。有两家单位满意度没有超过60%，单位一把手被主持人请出，进行现场表态承诺。

现场问政结束后，四位部门负责人被请到舞台中央，分别收到了一份特别的“礼物”。全国三八红旗手、全国巾帼建功标兵孔秀芳女士送给绵竹市领导一个沙漏，希望绵竹市珍惜时间，抓好重点项目的落实，不要让工地荒废了一年又一年。四川省道德模范郑本禹将一把硕大的圆规送给罗江区领导，希望罗江区讲规矩、抓落实，把上级政策不折不扣按标准执行好，真正将国家的惠民利民政策落到实处。

德阳市委常委、统战部副部长何明俊作了现场点评。他指出，本期节目以“落实年里看落实”为主题，集中曝光了德阳市个别项目建设推进缓慢、虎头蛇尾的问题。点位找得很好，问题问得够辣、点



评讲得很透，达到了问廉一件、警醒一线、教育一片的目的。案例反映了个别单位、个别干部在“抓落实”中还存在不少短板，甚至存在形式主义官僚主义方面的问题。何明俊希望，通过本期节目，能够推动全市上下彻底转变作风，狠抓工作落实，在2019年落实攻坚年中取得新的更大的成效。

本期节目播出后，在德阳市广大干部群众中引发强烈反响和共鸣。广汉市高坪镇纪委书记王小科说，首先从自身、自我做起，纪检干部才铁还需自身硬，这样才能严格要求别人。什邡市元石镇纪委副书记刘永健表示，给老百姓办实事，不但要办好，还要尽快，这样才能拉近我们和老百姓“最后一公里”的距离。

## 内自同城化发展规划 前期工作正式启动

4月1日，中国城市和小城镇改革发展中心内自同城化发展规划调研座谈会在自贡召开，标志着内江内自同城化发展规划前期工作正式启动，预计年内完成规划。

四川省委提出构建“一千多支、五区协同”区域发展新格局，提出“发展壮大川南城市群，支持内江、自贡同城化发展”，明确了内自同城化发展规划定位。

内江、自贡两地迅速行动，已签署《推动内江自贡同城化发展合作协议》《共建川南现代产业集中发展区(内自片区)合作协议》等，确定在重点基础设施、产业、生态环保等重点领域推动同城化发展，共同规划论证两市主城区之间的快速通道、自贡至隆昌高速连接线、沱江沿江快速通道等同城化交通项目，并以公共服务为

突破口，推动市民同城化待遇。自贡灯会率先实现同城化市民待遇，内自公交一卡通已于3月正式发售，内自公积金贷款同城化正在积极对接和制定相关政策等。

下一步，内自同城化发展规划如何实施？“要放在成渝城市群发展的大背景下来做，打造为成渝城市群的支点和节点，形成第三增长极和四川南向开放门户。”中国城市和小城镇改革发展中心规划设计主任、研究员范毅认为。

在空间布局和产业布局方面，范毅建议，内自同城化以经济走廊的形式将两地的产业带和园区串联起来，构建全新的产业布局形态。同时可探索市场化的运作模式促进园区产业发展等。

秦勇

## 仁寿这样做“三农”文章 有果吃有戏看还有商机抓

3月21日，农历春分，首届中国仁寿天府生长节开幕，活动将持续到5月，预计接待游客220万人次，实现旅游收入4.5亿元。

“本届生长节以‘天仁合一，万物生长’为主题，就是要向世人展示仁寿农业生机盎然、农村万象更新、农民朝气蓬勃、县域产业发展齐头并进的兴旺景象，以激发他们来仁寿投资、旅游、建设的热情。”仁寿县委书记梁磊说，将通过系列活动，推动仁寿经贸交流和全域旅游发展，助力仁寿建设中国经济百强县。

### 11个乡镇共唱“一台戏”

3月26日一大早，新店乡新文村村民罗文良就带来了自家地里种植的清见。当日，新店乡首届清见采摘节在东桥村文化广场举行。“我家这一亩多地的清见，每年可卖2万多元。”让他更高兴的是，地里的清见被前来“赶节”的黑龙江水果收购商订购了。

仁寿县新店乡1996年从日本引进清见，全乡现有清见面积1.7万亩，去年实现销售收入2.3亿元，2009年被评为“中国清见之乡”。

新店乡首届清见采摘节，只是首届中国仁寿天府生长节分会场之一，还有文林、黑龙潭、文官、曹家、曲江、藕塘等乡镇分别有分会场，相继开展仁寿大集、桃花节、梨花节、樱花节等主题活动。

作为仁寿乡村旅游的一张名片，“百年梨乡”曹家镇近2.7万亩梨花次第开放，以“赏梨花、品梨膏、吃梨宴”为主题的梨花节吸引了来自各地的上万名游客。

“这11个乡镇都有一个共同特点，就是农业基础好，现代农业产业发展快，当地农业农村有看头。”仁寿县委常委、宣传部长李伦说。

依托与成都同城发展的区位优势，乐高乐园、中铁长岛等大型文旅项目相继落户仁寿，总投资2300多亿元，致力打造成近郊旅游基地。本次生长节推出多条赏花、戏水、品果、采摘、登山等旅游线路，推出张三芝麻糕、张二心干巴牛肉、曹家梨膏、福仁缘枇杷汁饮料、玫瑰花饼等特色旅游商品。

潘建勇 文铭权

## 视觉新闻



## 生态产业 助民增收

广安市广安区按照“生态发展产业化，产业发展生态化”的理念，坚持“成片连线、扩面连片”的思路，在蒲莲乡钟禅、六角、黄七等8个村规模发展核桃产业6000余亩，并引导业主和群众在幼龄核桃基地套种海椒、南瓜等蔬菜产业，拓宽业主和群众增收途径。图为近日航拍的蒲莲乡六角村沿山核桃产业基地一角。

彭艳艳 特约记者 张国盛 摄